Facolta di Ingegneria - CdS in Ingegneria Elettronica e delle Telecomunicazioni

ANALISI MATEMATICA 11
Fila A
09 GENNAIO 2018

(1) - 6 punti - Dati i campi vettoriali

1 1
Fi(z,y,2) = <$ + 2z + 5%, " +2z, 2(x+y) + 5xez>

Fo(x,y,2) = (22 4 5¢7, 22, 2(x + y))

a) Stabilire se sono conservativiin D = {(x,y,2) : * > 0,y < 0}, e in caso affermativo calcolarne
il potenziale U tale che U(1,—1,0) = 0.

b) Calcolare il lavoro di F; e di F, lungo la semicirconferenza (z —2)2 + (y + 1)2 = 1,y < —1,
situata sul piano z = 0 e percorsa in senso antiorario.

// 225+ dady
T

dove T'={(z,y) : |y <1, -1 <z < |y|}.

(2) - 5 punti - Calcolare

(3) - 6 punti - Data la funzione

1

flzy) = m,

a) se ne determinino il dominio e il segno e si trovino gli eventuali punti di massimo e di minimo,
locale e assoluto,
b) si trovino i punti di massimo e di minimo assoluto nell'insieme 4 = {(z,y) | 22 + ¢y < §}.



Facolta di Ingegneria - CdS in Ingegneria Elettronica e delle Telecomunicazioni

ANALISI MATEMATICA 11
Fila B
09 GENNAIO 2018

(1) - 6 punti - Dati i campi vettoriali
Fi(x,y,2) = (32, 3z + 4¢*, 3(x + v))

1 1
Fy(x,y,2) = <$ + 3z, " + 3z +4€®, 3(x + y) —|—4yez>

a) Stabilire se sono conservativiin D = {(z,y,2) : * < 0,y > 0}, e in caso affermativo calcolarne
il potenziale U tale che U(—1,1,0) = 0.

b) Calcolare il lavoro di F; e di F, lungo la semicirconferenza (x + 1)% + (y — 2)? = 1,2 < —1,
situata sul piano z = 0 e percorsa in senso antiorario.

// 329+ dady
T

dove T = {(z,y) : || < 1, 1+]a| > y > 0}.

(2) - 5 punti - Calcolare

(3) - 6 punti - Data la funzione

1

[z, y) = ma

a) se ne determinino il dominio e il segno e si trovino gli eventuali punti di massimo e di minimo,
locale e assoluto,
b) si trovino i punti di massimo e di minimo assoluto nell'insieme A = {(z,y) | z* +y* < 1}.



